
EXPUNERE DE MOTIVE

Povara fiscală aplicată asupra persoanelor care obţin venituri din 

salarii sau asimilate salariilor este una dintre cele mai mari din spaţiul 
Uniunii Europene. Printre consecinţele acestei stări de fapt putem enumera: 
un nivel ridicat al muncii la negru sau în zona gri, un număr covârşitor de 

salarii minime brute, o destimulare a muncii în favoarea diferitelor forme de 

asistenţă socială.
Mai mult decât atât, inflaţia galopantă înregistrată în orizontul de timp 

2022-2023 impune adoptarea unor măsuri cu caracter fiscal care să conducă 

la majorarea veniturilor nete ale tuturor angajaţilor, atât din sectorul public, 
cât şi din sectorul privat, în scopul protejării relative a puterii de cumpărare a 

angajaţilor. De asemenea, trebuie precizat faptul că, indiferent de nivelul 
contribuţiei de asigurări sociale de sănătate, asiguraţii dispun de acelaşi 

pachet de servicii de sănătate.
în acest context, propunem următoarele modificări ale politicii fiscale:
- diminuarea cu 5 puncte procentuale, de la 25% la 20% a 

contribuţiilor de asigurări sociale, începând cu 1 ianuarie 2024;
- instituirea unui plafon maxim pentru calculul şi plata contribuţiilor 

sociale de sănătate, la maximum 3 salarii de bază minime brute pe 

ţară garantate în plată, începând cu 1 ianuarie 2024;
Măsurile propuse vor asigura un volum relativ constant al cererii 

agregate la nivel naţional, cu impact pozitiv asupra veniturilor fiscale: TVA, 
accize, impozit pe salarii. Va exista, pe termen mediu, şi un impact bugetar
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pozitiv de runda a doua, ca urmare a stimulării consumului şi creşterii

economice.

Mai trebuie precizat faptul că, relativa diminuare a veniturilor 

bugetului asigurărilor sociale de stat va fi compensată, pe termen scurt, prin 

transferuri de la bugetul de stat, iar, pe termen mediu şi lung, anticipăm o 

creştere a veniturilor de asigurări sociale şi o echilibrare a bugetului 

asigurărilor sociale de stat.

Având în vedere argumentele prezentate mai sus, înaintăm 

Parlamentului României, spre dezbatere şi adoptare, prezenta propunere 

legislativă.
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